

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Пятница, 18 декабря

№ 242 (8332)

Цена 3 коп.

## КАЧЕСТВО — ЗАБОТА ВСЕХ

В городе разработана на основе мероприятий производственных коллективов и учреждений «Комплексная программа интенсификации на 1986—90 годы». Одним из основных направлений программы стал комплекс мер по повышению качества выпускаемой продукции, увеличению ее объема и количества аттестованных на государственный Знак качества. В городе лишь шести предприятиям планируется показатель по выпуску продукции высшей категории качества: заводу керамических изделий, объединению «Ангарскнефтеоргсинтез», ОКБА, заводу строительных материалов и электромеханическому.

Как видим, очень мал список трудовых коллективов, где способны держать марку своей фирмы. Да и среди этих шести есть невыполняющие. За ноябрь на керамическом заводе не дотянули до высшей категории 5—6 процентов продукции, предъявляемой ОТК и госприемке. Да, именно с ноября там работает государственная приемка. Начали с десяти процентов от общего объема, сегодня проверяют 50 процентов, а с января будущего года — 100.

По-разному воспринят сам факт госприемки на керамическом. У начальника плиточного цеха Г. А. Смолиной появилась папка с заявлениями рабочих на увольнение. Это как реакция на категоричную принципиальность представителей госприемки по поводу брака. Бесспорно, эта часть рабочих совершает ошибку.

Как хозрасчет все полнее входит в жизнь предприятий, так и госприемка

станет неотъемлемой частью жизни любого трудового коллектива. Сегодня ты убежал от госприемки, не желая делать высококачественную продукцию, завтра на предприятии, куда вновь устроишься, тоже будет государственная приемка.

Призыв о необходимости начать перестройку с себя — не просто слова. Давайте честно признаемся, что почти в каждом из нас сидит этаким сомневающимся, который каждый раз, когда надо признать истинность общественных или общегосударственных мероприятий, всегда соизмеряет их с личными приобретениями или потерями. Что я буду иметь? Этот лозунг мелкобуржуазной психологии всегда главенствует в мешанской душе. Думается, что когда это поймет самая здоровая и активная часть коллектива, тогда кипа заявлений исчезнет.

Выгоды госприемки уже сегодня заметны на керамическом. Работники ОТК не стали проявлять сочувствия бракоделам. Прессовщицы не оставляют без внимания неполадки в агрегатах и при малейшей неисправности вызывают ремонтников. Меняют в цехе и сами прессы. Приходят новые, с двойными штампами. Они надежнее, производительнее. Люди, занимающиеся отладкой этих прессов, съездили в Волгоград, где давно госприемка и отлажена работа ремонтных бригад, там многому научились.

Да, сегодня внешне показатели качества хороши. Аттестована на Знак качества шестигранная плитка. Но вот химиче-

ский анализ сырья еще дает отрицательные результаты. Кстати, именно по этой причине в ноябре не выполнен план по высшей категории качества. И хотя сегодня, в декабре, план по высшей категории больше на 8 тысяч рублей, проблема сырья остается. В частности, его хранение.

Госприемка должна стать средством достижения высокого, стопроцентного уровня качества, выступить преградой бракованной продукции там, где не считают качество первостепенным фактором перестройки производства, воспитывающим ответственное отношение к работе, к результатам своего труда.

Прибавилось хлопот с введением госприемки и на заводе химических реактивов, хотя на этом предприятии уровень брака не превышал 0,08 процента от общего объема. В прошлом месяце претензий по техническим показателям госприемка не предъявляла. Были случаи, когда заворачивали обратно из-за нарушения ГОСТов на этикетках. Госприемка еще долго останется необходимой в первую очередь там, где укоренились за многие годы технологические упущения, организационные огрехи, безответственность и безразличие инженерно-технических работников и рабочих.

Там, где подобные отрицательные явления преодолеваются, как например, в п.о «Ангарскнефтеоргсинтез», на электромеханическом заводе, там качество повышается и без госприемки.

**БАВОЖ (Удмуртская АССР).** К сварке плетей труб для газопровода Ямбург — Тула-2 приступил коллектив комбината «Технологического потока № 11 треста «Восток» нефтепроводстрой». Это событие совпало с переходом трассовиков на коллективный подряд и полный хозрасчет. Уверенно выдерживать трудовой ритм строителям помогают опыт, накопленный на других трассах, широкое применение передовой техники, рациональное использование материалов.

**НОВГОРОД.** Завершил строительство первого в области жилого поселка из арболитовых домов коллектив объединения «Агропромстрой». Успешно освоив новый материал, работники объединения позаботились об удобствах сельчан. Они возвели предприятия быта, построили очистные сооружения. Поселок вырос на живописном месте в селе Боровенка.



**УСМАНЬ (Липецкая область).** Члены местного кооператива «Колос», проявив незаурядную энергию и мастерство, восстановили заброшенную мельницу — единственное на всю округу предприятие, где можно было смолоть выданное в качестве натуроплаты зерно. А из отходов маслобойни планируются выпуск халвы, из муки собственного изготовления — блинчиков, лаваша, чебуреков. «Колос» — десятый кооператив в районном центре.

**ГУРЬЕВ.** Вдвое сократит расстояние перевозок и поможет быстрее освоить богатые полезными ископаемыми районы новая железнодорожная линия Маказ — Индер. Из районного центра Индерборский по магистрали протяженностью 160 километров прошел первый товарный состав с бортовой рудой, поваренной солью, гипсом. Обратным рейсом будут завезены цемент, бетонные конструкции и другие строительные материалы.

**ЖУТСК.** Не чувствуют себя оторванными от родного дома оленеводы заполярных совхозов «Ангарский» и «Северный». Для них создан экзотичные базы из мобильных передвижных домиков. В каждом — удобная комната, кухня, тамбур для хранения продуктов. Отдельные домики оборудованы под комнаты отдыха, бани. Выпуск таких домиков, которые на полосу их легко транспортирует трактор, освоил местный горно-обогатительный комбинат.

**ЖИТОМИР.** Новую жизнь обрело после реставрации старинное здание на живописной Замковой горе. Здесь открылся музей природы. В его фондах около 12 тысяч разнообразных экспонатов, рассказывающих о богатствах украинского полюрья. Музей располагает уникальными коллекциями камней-самоцветов, палеонтологических находок.

### Внимание: единый день отдыха

## ИСКУССТВО и СПОРТ

В воскресенье, 20 декабря, в культурно-образовательных учреждениях, школах, в кинотеатрах Юго-Западного района намечены мероприятия по проведению единого дня отдыха.

Что же ждет горожан?

В клубе любителей музыки «Соната» в ДК «Современник» — новогодняя программа для учащихся школы № 25 в 10 утра. Фестиваль «15 республик — 15 сестер», ярмарка солидарности, своеобразное путешествие по стране, встреча старшеклассников с клубом любителей русской песни — все это программа дня отдыха школьников во дворце.

Кроме того, «открытые двери» в коллективах художественной самодеятельности: агитбригада «Эрика», народный цирк, ансамбли эстрадного танца, хор русской песни, ВИА «Искры», детский духовой оркестр предложат вам свои выступления.

Немало интересного предлагается в Доме культуры «Бытовик» и в клубе «Вос-

ход». Спортивные соревнования семейных стартов, концерты, мультфильмы, танцевальные вечера, демонстрация прищипок и моделей привлекут зрителей.

Во всех общеобразовательных школах района проводятся спортивные соревнования, фестивали, посвященные 65-летию образования СССР, вечера отдыха для старшеклассников, музыкальные клубы.

Спортивно-массовые мероприятия предлагают любителям всех возрастов соревнования по футболу (с 10 утра), блицтурнир по волейболу (с 14 часов), массовые катания на коньках (эстафеты среди семей, соревнования по скоростному бегу), а также районные состязания среди школьников «Веселые старты» (в школе № 29).

Культурно-спортивный комплекс района приглашает и ждет вас, дорогие ангарчане!

**Л. ЧЕРНЫХ,**  
секретарь КСК Юго-Западного райисполкома.



Бригада электромонтажниц-схемщиц, которой руководит Н. К. Политова, — одна из лучших в цехе № 3 АЗМЗ. Бригада — инициатор социалистического соревнования по досрочному выполнению заданий 12-й пятилетки. На снимке: передовик Бригады электромонтажниц-схемщиц Валентина Николаевна Колякина.

Фото И. АМОСОВА.

◎ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

# ЭКОНОМИКОЙ НАДО УПРАВЛЯТЬ

— В какой степени готовности находится филиал мебельной фабрики «Иркутскмебель» перед переходом на новые условия хозяйствования? Этим вопросом корреспондент газеты начал разговор о перестройке с директором Ангарского филиала объединения «Иркутскмебель» Кирилловым В. Н.

— Мы переходим на коллективный подряд, и предпосылкой, способствующей успешному внедрению новой формы организации производства, должен стать бригадный подряд, который наш коллектив использует давно. Все работники филиала объединены в один цех, все, кроме ремонтников, трудятся на единый наряд. Слесари меньшим числом выполняют необходимый объем работ, поддерживают в полной готовности оборудование.

Перевели мы в этом году коллектив на трехсменку. Сделать это было сложно. Главное — надо переубедить людей в необходимости третьей смены.

[Комментарий журналиста]. Третья смена требует изменения не только организационного порядка, да и не это главное. Основное — преодоление психологического неприятия человеком работы ночью, это касается в основном семейных. Фактор времени, фактор семьи, возраста — все должно учитываться. Знаю семью, где муж и жена вынуждены выходить в ночные смены. Однако у них двое маленьких детей. Как быты! Пока помогают соседи. Конечно, для нашего

города, где много предприятий непрерывного цикла производства, третья смена не является неизведанным или неожиданным приобретением. Более того, многие из тех, кто давно трудится в таком режиме, не принимают первые или вторые смены. Привыкли. Верно говорят, привычка — вторая натура.

— Наше предприятие выпускает товары народного потребления. Сейчас отовсюду только и слышим: надо увеличивать выпуск ТНП, чтоб на один рубль заработной платы был рубль товарной продукции. Кстати, у нас давно на один рубль затрат выпускается на девять рублей товара. Но надо еще больше. Производственные площади стеснены. Значит, самый реальный способ — это увеличение коэффициента использования оборудования.

— Вы обошлись организационными мерами или пришлось набирать дополнительную численность при переходе на трехсменку?

— Предприятие выросло на 30—40 человек. Объем производства увеличился на 1 миллион рублей. Прибавка значительная. Этому помогло и увеличение производительности труда, и снижение себе-

стоимости, ну и, конечно, третья смена. Тех, кто идет у нас в ночную смену, мы стараемся материально поощрять — платим 40 процентов к тарифной ставке.

— Предприятие ваше прибыльное, можете себе позволить поощрять людей. А в новых условиях какой норматив прибыли определен филиалу? Даст он вам возможность с большей пользой использовать заработанные средства?

— Обещают дать нам жесткий норматив отчисления от прибыли. Будет норматив и на заработную плату, который станет зависим от процента товарной продукции. Раньше нас в этой части «обижали», давали значительно меньше, чем мы зарабатывали. Ну а по части использования прибыли объединением будет дано нам право отчислять и на соцкультбыт.

— Может, и на строительство жилья увеличатся отчисления?

— Возможно. Ведь мы работаем прибыльно, хорошо. По прошлому году, например, сверх плана дали 400 тысяч рублей. Если год назад мы от сверхприбыли ничего не имели, то в будущем — должны. Думаю, что хватит нам умения распорядиться прибылью. Хотя много проблем со строительством жилья...

[Комментарий журналиста]. В городе много небольших организаций, фирм, предприятий с ограниченными материальными возможностями или

размер прибыли которых не позволяет самостоятельного маневра в решении жилищной проблемы. Есть смысл ОКСу горисполкома отладить взаимоотношения между руководством этих организаций и координировать их потуги в решении жилищной проблемы. Думается, реальны такие отношения между подобными коллективами, когда на компенсационной основе, а зависимости от возможности предприятия, осуществляется их вклад в возведение домов или жилого массива. Мебельная фабрика, например, могла бы участвовать тем, что оснастила бы встроенной кухонной мебелью квартиры и т. д.

— Владимир Николаевич, план на будущий год уже сверстан?

— План уже есть и взят он с учетом требований по увеличению объема продукции широкого потребления. В обязательном порядке по плану 1988 года прошло собрание актива филиала. Не скажу, что рост объема в полмиллиона рублей вызвал одобрение у работников, но все понимают, что на нас лежит особая ответственность, поэтому план одобрили. Это очень важно потому, что у нас теперь бригадной формой организации труда охвачены и мастера, и технологи — все ИТР. Собираемся мы организовать оплату в отделах по коэффициенту трудового вклада. Это правильно. Ведь на коллективный подряд переходят не только цех и брига-

ды, но и мы — управление. Все будем работать на единый наряд, и наш заработок станет зависим от конечного результата.

— А не ущемит самолюбие, если бригада выведет вам пониженный КТУ? Или вы начнете привыкать к положению, когда рабочий получает больше директора, ведь у вас на фабрике сегодня уже можно засвидетельствовать такие факты!

— Конечно, надо привыкать работать в условиях расширения демократии. Думаю, что при правильном, справедливом рассмотрении объема работ, выполняемых ИТР и директором, никаких размолвок не должно быть. А такое положение может быть достигнуто и при расширении гласности. Если рабочие будут знать действительное положение дел на предприятии, будут информированы о роли руководителей, то их вклад в производство, то и оценку нашей деятельности дадут реальную. В свою очередь и нам, руководству, надо брать в учет, например, условия труда рабочих, режим их работы. У меня в кабинете не загорожено, я не хожу в третью смену, так какие могут быть у меня обиды из-за большого заработка рабочего. Наоборот, я должен делать все, чтобы условия работы рабочего приближались к моим. Ну, а насчет объема заработка, объем должен зависеть от вклада в конечный результат.

О. ТЮМЕНЕВ.

◎ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

## Населению — платные услуги

Расширение платных услуг населению предусмотрено указанными партией и правительством. И не случайно этот вопрос все чаще появляется в повестке дня комитетов народного контроля.

Городской комитет проверил недавно ангарские предприятия Министерства строительных материалов — цементно-горный комбинат, завод стройматериалов, керамический, специализированное предприятие «Ангарскцемент», АСМУ «Союзавтоматстрой».

С прошлого года в планах социально-экономического развития этих предприятий предусматривается план реализации платных услуг. В него включаются объемы их реализации, услуги пассажирского транспорта, связи, жилищного хозяйства, культуры, здравоохранения, по содержанию детей в дошкольных учреждениях.

Комитет отметил, что ассортимент оказываемых услуг за последние полтора года расширился. И наиболее организованно это дело поставлено в «Союзавтоматстрой». Строительное надворное хозяйство на садовых участках, с гаражах, оборудование центрального отопления домов, ремонт квартир — вот перечень оказываемых здесь услуг.

Если говорить в целом, то материально-техническая база в настоящее время такова, что возможности оказывать весь комплекс платных услуг — нет. А руководители не ищут путей расширения этих возможностей. Слабо используются местные строительные ресурсы.

Доходы, получаемые от реализации услуг, столь невелики, что их хватает, и то частично, лишь на покрытие расходов на содержание жилищно-коммунального хозяйства.

Нет на предприятиях должного порядка в организации обслуживания заказчиков. Надо бы еще при планировании предусматривать увеличение объемов реализации, чтоб более полно спрос населения удовлетворять.

Много выгод сулит платное обслуживание населения, на основе ускоренного развития туристско-экскурсионных, санаторно-курортных и оздоровительных услуг. Однако и тут сдвигов мало.

Не создаются бригады, кооперативы по проведению ремонтных и строительных работ. Имеющаяся техническая база используется не полностью.

Наглядной агитации по оказанию тех или иных услуг на предприятиях, о которых идет речь, не найдешь. Нет здесь и возможности заставить что-либо в удобное время, к примеру — транспорт.

Комитет обязал руководителей предприятий, а также групп народного контроля устранить выявленные недостатки и держать этот важный вопрос под контролем. Расширять перечень платных услуг, особенно ремонтно-строительных, что предусмотрено последними решениями партии и правительства.

А. КЛЕНОВА.

◎ ИЗ ПОЧТЫ ЭТИХ ДНЕЙ

## С НАЧАЛОМ!

ВЧИТЫВАЮСЬ в документы минувшей недели — в совместное советско-американское Заявление на высшем уровне, в Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности, в материалы встречи руководителей государств-участников Варшавского договора — я думаю о том, что мир, стоящий на острие меча, получил первое реальное подтверждение, что можно, нужно, необходимо войти в XXI век без ядерного оружия.

Мне, человеку, рано познавшему радость труда еще в годы коллективизации, участию первых пятилеток, строителю Волгодонского канала и других великих строек послевоенной поры, близки, понятны выстраданные и временем, и нашим народом, и советским правительством заботы о мире и будущем наших детей и внуков.

Трудные прошли мы пути — годы приглядывания друг к другу, годы «холодной войны». Еще нелегки будут дороги в устройстве лучшей жизни людей. Но то, что в Вашингтоне подписаны документы важнейшие, немного облегчающие планету от ядерного оружия, то, что выработано соглашение между

нашей страной и США сократить наполовину стратегические наступательные вооружения с обеих сторон — не может не радовать!

Думаю, стоит еще и еще раз прочитать, досконально изучить всем нам, не очень сведущим в политике, документы всемирного значения: в семнадцати статьях Договора, в Меморандуме и протоколах о процедурах, регулирующих ликвидацию ракетных средств, в материалах пресс-конференции, проведенной М. С. Горбачевым, раскрывается немало тайн, которые были по военным соображениям скрыты...

Один день, даже один час первой недели декабря 1987 года вошел в историю. Мож-

но каждого поздравить с тем, что мир рождается вновь. Конечно, не все так просто, как хотелось бы. Военно-промышленный комплекс не для того наращивает вооружение и миллиардные накопления, чтобы в одночасье все подписать на слом. В США продолжают испытания нового оружия, программа «звездных войн» на убыль не пошла.

Но, как сказал М. С. Горбачев в Вашингтоне, «Договор открывает большой шанс, позволяющий выбирать, наконец, на дороге к катастрофе, мы обязаны использовать этот шанс сполна в совместном движении к безъядерному миру, который обещает детям и внукам нашим полноценную счастливую жизнь без страха и бессмысленной траты ресурсов на средства уничтожения».

Как и все советские люди, глубоко уверен, что настанет же миг, час, год, когда придет полное и повсеместное освобождение стран земли от смертоносного оружия, а выскободившиеся средства пойдут для новых строек, на улучшение благосостояния.

А. КОСАРЕВ, ветеран труда.

## ЕСТЬ СБЛИЖЕНИЕ

Я — мать двоих детей, есть внук. Работая, с интересом слежу за событиями в мире, за процессом перестройки в нашей стране.

Откровенно признаюсь, что подписание Договора между США и СССР меня очень взволновало. Я не могу это выразить четкими словами, но лично очень благодарна М. С. Горбачеву. Радуется, что проложен первый этап разоружения. Это важно для всех людей, живущих на Земле.

Хочу выразить свое чувство радости. Для меня это был большой праздник. 8 де-

кабря 1987 года — историческая дата. Надеюсь, что люди разных стран пойдут на сближение, будут узнавать друг друга — народные традиции, успехи в труде, науке.

Мирная обстановка поможет наладить у нас, в стране, дела, чтобы люди ценили друг друга, любили и уважали не только себя, но и окружающих, не только в домашнем кругу, но и в общественном месте, на работе, транспорте.

Напомню слова М. И. Калинина: «Человек должен любить людей».

Если он людей будет любить, то ему будет жить лучше, веселее будет жить...»

Особенно нам надо это помнить в период перестройки, которая является для нас самым важным делом.

Пишу в редакцию от чувства радости и гордости за четкие действия партии и правительства. Поднялось настроение в день подписания Договора, 8 декабря.

От всей души довольна, что открывается безъядерная дорога детям и внукам (моему внуку 3 года). За ними — будущее. Им претворять в жизнь идеи партии и правительства. Т. ГАВРИЛОВА, рабочая.

**ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ: «ОЦЕНКА ЗА ОБЕД»**

Читатель помнит: газета не раз в прошлом учебном году писала о работе школьных столовых. Большая критика, как положительно, было в этих материалах. В самом деле, участники рейдов были свидетелями недокомплекта, замесы блюд в янью, отсутствия витаминных столов, наконец, просто холодный обед. Существенной перестройки требовалась организация, так и культура обеда школьников. Что изменилось в школьных столовых, над чем надо работать — об этом сегодняшний разговор участницы всех прошлых рейдов.

Современное школьное обучение характеризуется высокими умственными и физическими нагрузками, особую важность поэтому имеет правильное питание школьников. Врачами доказано: правильная его организация необходима для сохранения здоровья ученика, его гармоничного развития. Оно обеспечивает хорошую сопротивляемость инфекционным заболеваниям, оказывает влияние на интеллект ребенка, его работоспособность, а значит, и успеваемость.

Следует отметить положительные моменты в сегодняшней работе школьных столовых: абонементную оплату, витаминные столы, витаминизацию трех блюд, щадящее питание, выход порций с учетом возраста детей. Но нерешенных вопросов по-прежнему очень много.

Так, до сих пор не сдвинута с места проблема создания единой школьной базовой столовой — той основы, которая позволяла бы вердик-

# О ПЯТЬ ТРОЙКА

нально решить многие вопросы школьного питания. Не проведена реконструкция столовой № 6, значит, нет возможности централизовать выработку мясных и рыбных полуфабрикатов. Не закончено строительство складских помещений в базовых школьных столовых № 15 и 17 (орсы нефтяников и строителей).

Многие столовые школ Центрального района расположены в актовом зале, имеют старое технологическое оборудование. Во многих из этих школ питаются дети значительно больше того количества, на которое рассчитаны столовые, отсюда и нарушение санитарно-гигиенического режима. По-прежнему

в числе нерешенных (иной уже год!) вопросов расширения столовых школ № 19, 31, 14, 27, 3, 21 за счет пристройки, замены технологического оборудования.

Понятно, что все это требует немалых материальных затрат, там не менее решать

вызовников — строителей РСУ «Иркутскобитраммтехмашстрой» металлы столовых молний, в том безрезультатно — никаких перемен!

Не ведется строительство столовой школы № 14, хотя проектная документация готова.

Уже в нынешнем учебном году отмечено недокомплектование готовых блюд в школах № 5, 30, интернатах № 1, 15. За нарушение санитарно-гигиенического режима была временно приостановлена работа столовых школ № 32, 29, 31, 8, буфета школы № 11. Оштрафованы столовые работники школ № 9, 21, 4, 39.

Не поступают в школьные столовые хлебобулочные изделия в мелкой расфасовке. Нет продуктов повышенной биологической ценности: ряженки, кефира, сырков, творога. В меню недостаточно салатов, нет сложных овощных гарниров — источников витаминов и минеральных солей.

Все школьные столовые — доготовочного типа, у них нет условий для переменной обработки продуктов. Тем не менее обеспечивается она полуфабрикатами изной столовой готовности: овощи бланшированные, мясо кусками. Там сполна не хватает блюд.

Потребительскому интересу вопрос культуры обеда школьников. В детских учреждениях с младшего возраста детей приучают, как правильно сидеть за столом, как правильно есть, как пользоваться приборами, как культурно есть. Можно твердо сказать за 10 школьных лет от всего этого и следа не остается. Не организован дежурство в столовых № 27, 8, 22. Голы и неуютны обеденные залы в школах № 4, 6, 9, 27, 35, в МУГВ-1. В школах № 3, 4, 7, 8, 14, 27, 39 из-за недостаточного количества стульев дети едят стоя.

Для решения этих вопросов затрат требуется несравненно меньше, чем для строительства пристройки или приобретения оборудования, однако и об этом разговор ведется не первый год, и все напрасно.

Пора от слов переходить к делу.

**С. ДМИТРИЕВА,**  
зам. ответственной за работу детей и подростков СЭС.

## ЛИЧНОЕ СТРАХОВАНИЕ

Государственное личное страхование призвано оказывать дополнительную материальную помощь самому застрахованному, либо членам его семьи. Наибольшее распространение получили следующие виды добровольного личного страхования:

1. Страхование от несчастных случаев.

Договоры страхования от несчастных случаев заключаются на срок от 1 года до 5 лет с гражданами в возрасте от 16 лет, но не далее достижения ими 75-летнего возраста на момент окончания договора. Минимальная страховая сумма по договору 500 рублей. Размер страховых взносов невелик, зависит от профессии страхователя и составляет от 25 коп. до 1 руб. 20 коп. со 100 рублей страховой суммы при заключении договора на 1 год.

2. Договоры страхования жизни заключаются на срок 5, 10, 15 или 20 лет (по желанию страхователя) с гражданами в возрасте от 16 лет, но не далее достижения ими 75-летнего возраста на момент окончания договора.

3. Страхование детей:

В пользу одного ребенка можно заключить несколько договоров страхования. Договоры страхования детей и в бракосочетании заключаются в пользу детей в возрасте до 15 лет родителями (усыновителями), бабушками, дедушками, другими родственниками ребенка. Минимальная страховая сумма по договору 300 руб.

Размер страховых взносов зависит от возраста ребенка и страховой суммы. Поэтому заключать договоры страхования удобнее, когда ваши дети еще маленькие.

Страховая сумма по договору страхования детей выплачивается при достижении юности или девушки совершеннолетия (18 лет).

По страхованию и бракосочетанию страховая сумма выплачивается юноше или де-

вушке при вступлении в зарегистрированный брак (в возрасте от 16 лет до 21 года) или достижении ими 21 года.

По условиям страхования предусматривается выплата страховой суммы или соответствующей ее части в течение срока страхования — при наступлении определенных событий, связанных со здоровьем ребенка и обусловленных договором.

С сентября 1967 года органами Госстраха введен новый вид страхования — страхование детей в возрасте от 1 года до 16 лет от несчастных случаев.

Договор страхования могут заключить родители, усыновители, другие родственники ребенка, каждый из них имеет право заключить договор страхования независимо от других страхователей.

Страховая сумма или соответствующая ее часть при наступлении страхового случая выплачивается страхователю.

Договор страхования заключается сроком на один год. Страховая сумма по договору устанавливается 1000 рублей.

Страховой взнос зависит от возраста ребенка и составляет за весь срок страхования: 2 рубля при возрасте ребенка от 1 года до 7 лет; 2 рубля 60 коп. при возрасте ребенка от 7 до 12 лет; 3 рубля при возрасте ребенка от 12 до 16 лет.

Если врачбно-страховой экспертизой будет установлено, что полученная застрахованным травма не оставила после себя последствий, но потребовала непрерывного лечения не менее 15 дней, страхователь выплачивается разовое пособие в размере: 20 рублей — при непрерывном лечении от 15 до 30 дней включительно; 30 рублей — при непрерывном лечении продолжительностью свыше 30 дней.

**А. ПРОХИВА,**  
зам. инспекции Госстраха Юго-Западного района г. Ангары.



Мороз в сонце.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## КАНИТЕЛЬ

© ИЗ ПОЧТЫ

Я состою на абонементном обслуживании в телевизоре. 18 ноября стал барахлить телевизор. Сделала заявку на ремонт. Диспетчер заявила, что 20 ноября придет мастер. Все так и было. Пришел, установил причину поломки (требовалась замена кинескопа). Пообещал прислать автомашину, чтобы увести телевизор в мастерскую, но ее так и не прислали.

Поехала сама в мастерскую, которая находится в 278-м квартале. Обратилась к приемщику. Он ничего вразумительного не ответил. Тогда решила обратиться к начальнику цеха. Он выслушал мои претензии и пообещал, что 25 ноября привезет мне новый кинескоп. Принять-то пришлось, да только не заменить кинескоп, а увести его в мастерскую. Готов, сказали, будет 26 ноября.

Приезжая за телевизором в назначенный срок, узнала,

что он не исправлен. Нелому отремонтировать. И это отвечает специалисту, стоящему на абонементном обслуживании и платившему 62 рубля в год за услуги. Естественно, я снова пошла к начальнику цеха. Выяснил, что телевизор не исправлен, а через 15 минут выкатили из цеха на тележке мой телевизор и сказали, что он исправен.

Оказывается, надо было заменить всего лишь одну лампу!

Неужели такие дела происходят безнаказанно?

**В. МАШУКОВА,**  
жительница б-го микрорайона.

## В споре равных

© СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В Иркутске прошло личное командное первенство областного совета профсоюзов по легкой атлетике. После объединения общества это — первое иркутское соревнование среди юношей и девушек.

Отлично выступили представители ДЮСШ «Ангара» в споре с 12 командами области.

Уже после первого дня стало ясно, что борьбу за первое место поведут две команды — областная школа по спорту (г. Иркутск) и

ДЮСШ «Ангара». В споре равных победила команда областной школы «Ангара», уступив совсем немного, — на втором месте.

Особо хочется отметить девушек-барьеристок, пробегавших 60 м с барьером за 6,9 сек. (В. Малозарова, Н. Колесникова). В беге на 60 метров Саша Соколенко показала результат 6,9 сек. и на сумму двух дистанций заняла второе место. Люба Титова пробежала эту дистанцию за 7,7 сек.

Порадовал Павел Хлимин. Впервые вышел на старт областных соревнований на дистанциях 300 и 600 м, он показал второй результат. Давиды вторым финишировал Константин Инсоровичев в беге на 1000 и 3000 метров.

Чемпионами и призерами также стали А. Настеренко, В. Рыков, М. Силифус, В. Петров, А. Ливинко (все по ДЮСШ «Ангара»). По итогам соревнований А. Соколенко, Н. Колесникова, П. Хлимин, Н. Большаков, И. Рыжов, В. Малозарова, К. Инсоровичев получили право стартовать на зональных соревнованиях в г. Омске.

**Ю. ПОТАЛОВ.**

# Культурно - спортивный комплекс в день единого отдыха приглашает

20 декабря  
**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
 Киноклуб «Теремок» для родителей с детьми, театральный зал — 10,00.  
**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
 День семейного отдыха, театральный зал — 10,30.  
**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**  
 Выставка цветов — 11,00.  
 День сладкоежки — 12,00.  
 Массовка — 12,30.  
 Сто вопросов — сто ответов — 13,00.  
 Выступление театра кукол «Петрушкин концерт» — 13,30.  
**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
 Вечер отдыха для молодежи — 19,00.  
**ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ**  
 День открытых дверей: работают музей боевой славы, пионерский воопарк, проводится запись в кружки.  
**РЕСТОРАН «СЕВЕР»**  
 День семейного отдыха — 13,00.  
**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
 Заседание клуба любителей искусства «Ноктюрн», вечер звукозаписи, малый зал — 17,00.  
 Киноклуб «Ракурс», фильм Ф. Феллини «Восьмь с половиной», театральный зал — 19,00.  
**МУЗЕЙ ЧАСОВ**  
 Выставки «Редкие часы мира» и «Каслинское литье» — с 10,00 до 18,00.

**ДК НЕФТЕХИМИКОВ**  
 19 декабря  
 То жественный вечер трудовой славы «Ангарскнефтеоргсинтез», театральный зал — 15,00.  
 22 декабря  
 Факультет охраны природы, малый зал — 18,30.  
 24 декабря  
 Клуб фотокинопушеставей, Театр «Туристские маршруты СССР в Иркутской области на 1988 год», малый зал — 19,00.  
 Вечер отдыха учителей клуба «Коллеги» — 18,00.  
**ДК «ЭНЕРГЕТИК»**  
 19 декабря  
 Отчетный концерт ансамбля танца профтехобразования, большой зал — 18,00.  
 Танцевальный вечер отдыха молодежи — 19,00.  
 24 декабря  
 Новогодний вечер для учащихся СШТУ — 18,00.  
**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**  
 19 декабря  
 Тематический вечер для молодых семей, общежитие 86-го квартала — 18,00.  
 Клуб филателистов — 16,00.  
 23 декабря  
 Дискуссионный клуб «Позиция» — 19,00.  
**СПОРТ**  
 в день единого дня отдыха ангар-

чан на спортивных сооружениях спорткомбината «Ангара»  
**СТАДИОН «АНГАРА»**  
 Массовое катание на коньках. Работают прокат, точка коньков, буфет — с 10,00 до 20,00.  
 Консультационный пункт (врач, тренер, инструктор).  
 Проводится запись в группы «Здоровье» с 10 до 14 часов.  
**ЛЫЖНАЯ БАЗА**  
 Массовое катание на лыжах — с 10 до 17 часов.  
**СТАДИОН «АНГАРА»**  
 Первенство по футболу «Зимний мяч» — с 10 до 14 часов.  
 Первенство по хоккею — с 10 до 14 часов.  
**СПОРТЗАЛ**  
 День здоровья, медсанчасть нефтехимиков — с 10 до 14 часов.  
**ЛЫЖНАЯ БАЗА**  
 День здоровья — с 11 до 13 часов.  
**СПОРТЗАЛ**  
 Блицтурнир по теннису для всех — с 14 до 18 часов.  
**СТАДИОН**  
 Первенство области по хоккею: «Ангара» — «Строитель» — 14,00.  
 Работают группы ОФП и здоровья. На спортивных сооружениях работают прокатные пункты спортивного инвентаря.  
**ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»**  
 18 декабря  
 Театрализованная демонстрация моделей одежды — 19,00.

Клуб любителей поэзии «Элегия», бар «Солнышко» — 18,00.  
 19 декабря  
 Клуб садоводов-любителей — 12,00.  
 20 декабря  
 Клуб любителей музыки «Советы» — 10,00.  
 Клуб выходного дня — 12,00.  
 Турнир клубов атлетической гимнастики — 14,00.  
 22 декабря  
 Клуб «Бабр», кабинет 28 — 18,00.  
 Клуб молодых специалистов. Вечер отдыха «Новогодние сюрпризы», дискотечный зал — 19,00.  
 Концерт джаз-дуэт — 20,00.  
 24 декабря  
 Клуб «Журавушка», бар «Солнышко» — 19,00.  
**ДК «ВЫТОВИК»**  
 20 декабря  
 Открытие выставки картин ангарских художников — 11,00.  
 Концерт коллективов художественной самодеятельности — 11,40.  
 Для вас, родители! Встреча с врачом, юристом, кондитером — 12,30.  
 Автобусная экскурсия по достопримечательным местам Ангарска — 13,40.  
**КЛУБ «ОКТЯБРЬ»**  
 20 декабря  
 Вечер отдыха «Это вам интересно» — 20,30.

18 декабря  
 Танцевальный вечер — 10,00.  
**КЛУБ «ВОСХОД»**  
 20 декабря  
 Клуб выходного дня для родителей с детьми — 13,30.  
 Вечер отдыха для молодежи — 20,30.  
**ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА**  
 20 декабря  
 Обсуждение романа А. Рыбакова «Дети Арбата» — 14,00.  
**КИНОТЕАТР «ГРЕНАДА»**  
 20 декабря  
 Киноклуб «Музыка и кино» — 10,00.  
 22 декабря  
 Викторина о природе. Конкурс рисунков по фильму «Детство Вемби» — 14,00.  
**КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»**  
 20 декабря  
 Киноутреняк «Приключенческий фильм на экране» — 13,00.  
 Встреча работников кинотеатра со зрителями — 14,00.  
**СК «ЕРМАК»**  
 Блицтурнир по волейболу, гостиничный комплекс 219-го квартала — 10,00.  
 Соревнования по хоккею с шайбой среди детских клубов: хоккейные корты 206-го квартала, квартала А, 15-го микрорайона, 8-го микрорайона — 10,00.  
 Соревнования по настольному теннису среди производственных коллективов, школа № 5 — 10,00.  
 Соревнования по борьбе дзюдо на приз СК «Ермак» — 11,00.  
 Первенство области по хоккею с шайбой: «Ермак» — «Шахтер» (Тула) — 14,00.  
 Соревнования по шахматам среди любителей — 11,00.  
 Многоборье ГТО, лыжная база «Ермак» — 12,00.

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности объявляет прием слушателей по подготовке к вступительным экзаменам на базе 8 и 10 классов. Начало занятий 5 января 1988 года. Для зачисления на курсы необходимо подать заявление на имя директора техникума и внести плату в размере 20 рублей за весь период (6 месяцев) обучения в кассу техникума.  
 Адрес техникума: г. Ангарск, Ленинградский проспект, 13, отдел кадров. Телефон: 6-08-64. Проезд автобусом № 7 до остановки «Техникум легкой промышленности», трамваем № 5, 6, 7 до остановки «Узел связи».

## КИНО

**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — На златом крыльце сидели (фильм-сказка), 11, 12-30, 14, Ковбой (США), 16, 18, 20.  
**«РОДИНА»** — Тавор «Диско» (2 серия), 11, 13-30, 16, 20, Высший суд, 18-40.  
**«ПОВЕДА»** — Всемогуший (2 серия), 10, 13, 16, 18-40, 21-10.  
**«ГРЕНАДА»** — Детство Бемби, 10, 12, 14, Акселератка, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50.  
**«ПИОНЕР»** — Везде воюки, 10, 12, 14, 16, Жюльетта, 17-40 (удл.), 20, 21-40.  
**«ЮНОСТЬ»** — зал «Луч» — Ангелы в гилье (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.  
 Зал «Восход» — Неудовимые мстители, 9-40, 13-30, 15, Антуан в Антуанетта, 11, 17, 19 (удл.), 21-10.  
**«КОМСОМОЛЕЦ»** — Подлинная история дамы с камелиями (дети до 16 лет не допускаются), 16, 18, 20 (удл.), Замок агунов, 14.  
**«ОКТЯБРЬ»** — Граф Монте-Кристо (2 серия), 13, 16, 19-30.

## СЛУЖБА СЕМЬИ

№ 333-ж. Кареглазая блондинка (25, 166), с дочерью трех лет, хотела бы создать крепкую, дружную семью, основанную на уважении и взаимопонимании, с интеллигентным мужчиной до 35 лет. Жилищно и материально обеспечена. В письме желательна фотография.

\*\*\*

№ 334-ж. Мне 52 года, вдова, рост 163, средней комплекции, служащая, образование среднее, материально и жилищно обеспечена, живу одна. Хотелось бы познакомиться с одиноким мужчиной, желательно вдовцом, 50—56 лет, ростом не ниже 170 см., рабочей профессией. Письмо можно дополнить фотографией. Любителей спиртного прошу не писать.

\*\*\*

Адрес для писем: 665841, Ангарск, а-я 4586, для абн. №  
 Адрес для посетителей: 18-й микрорайон, дом 7.

\*\*\*

«Служба семьи» сердечно поздравляет №№ 195, 263, 330 с созданием семьи и желает здоровья, взаимопонимания, благополучия на долгие годы.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

19 декабря 1987 года с 10,00 до 14,00 в Юго-Западном райкоме КПСС ведут прием:  
 Аценков А. П. — второй секретарь РК КПСС  
 Дьяченко Г. Н. — зам. председателя райисполкома  
 Кожемякин Н. С. — ст. пом. прокурора  
 Чернов А. В. — начальник РОВД  
 Мишакин Л. П. — управляющий треста ЖХХ  
 Рыбалко В. П. — председатель совета ветеранов  
 Мурзин Ю. Г. — председатель комитета народного контроля.

Вниманию владельцев телевизоров!  
 Заявки на ремонт телевизоров цветного изображения принимаются по телефону: 0-62, а на ремонт телевизоров черно-белого изображения и обслуживание ТАКП (телеантенн коллективного пользования) по телефону: 0.61.

Выражаем сердечную благодарность коллективу СМУ-1, родным, знакомым, разделяющим с нами скорбь и оказавшим большую помощь в похоронах Михайлока Рудольфа Андреевича. Жена, дети.

Сердечно благодарю коллектив филиала института ВНИПИнефть. Союзпечати, друзей, близких и всех знакомых, принявших участие в похоронах моего любимого сына Жени. Смысова В. А.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.  
 Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телестанция и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

20 декабря в 13.00 ресторан «Север» приглашает юных ангарчан на «Час предновогодних сюрпризов».

## МЕНЯЕМ

- 2-комнатную квартиру (29 кв. м, 2-й этаж) в г. Зуевка Кировской области на квартиру в Ангарске. Адрес: 30-7-6. (2288)
- Две 1-комнатные квартиры на 8-комнатную. Адрес: 15а-31а-49. (2289)
- 4-комнатную квартиру на 2-комнатную и 1-комнатную или комнату (в квартире на 2 хозяина). Тел.: 6-92-81. (2295)
- 2-комнатную квартиру (28,9 кв. м) на 3-комнатную. Адрес: 84-14-74. (2294)
- 2-комнатную благоустроенную квартиру в Юго-Западном районе (30 кв. м, 2-й этаж, балкон) на 1-комнатную с телефоном и комнату. Адрес: 85-10-40, тел.: 6-28-44. (2299)
- 3-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (40 кв. м, 1-й этаж, есть подполье) в Усолье-Сибирском на 2-комнатную полноценную в Ангарске. Адрес: 665470, г. Усолье-Сибирское, ул. Коропова, 13, кв. 8, Бригва Н. Н. (2301)
- 3-комнатную квартиру (1-й этаж, 38 кв. м) на 2-комнатную и комнату или на две 1-комнатные. Адрес: 82-6-23, тел.: 6-14-95. (2302)
- 4-комнатную квартиру в центре (62,5 кв. м, 3-й этаж) и 2-комнатную (30 кв. м, 3-й этаж) на 3-комнатную и 2-комнатную улучшенной планировки. Возможны варианты. Тел.: 3-42-08. (2306)
- 3-комнатную квартиру улучшенной планировки на 2-комнатную и 1-комнатную или на две 2-комнатные. Тел.: 9-11-09 (после 17 часов). (2304)
- 4-комнатную квартиру (42 кв. м) на 2-х и 1-комнатную (однокомнатную желательнее в Иркутске). Тел.: 6-63-63 (после 18 часов). (2307)
- 2-комнатную квартиру (32 кв. м, 2-й этаж) в пос. Михайловка на равноценную в Ангарске. Адрес: 665448, пос. Михайловка, 1-й квартал, дом 8, кв. 89. (2308)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## УТЕРЯ

- Утерянную трудовую книжку на имя Заряевой Ольга Вячеславовна считать действительной. (2348)
- Утерянную трудовую книжку на имя Михеева Сергея Александровича считать действительной. (2347)
- Утерянную трудовую книжку на имя Мамонтовой-Зениной Любови Михайловны считать действительной. (2342)
- Утерянную трудовую книжку на имя Сучкова Анатолия Николаевича считать действительной. (2338)
- Утерянный ученический билет № 4667 на имя Мамыгиной Тамары Александровны считать действительным. (2337)
- Утерянное удостоверение крановщика на имя Шелопуганой Светланы Александровны считать действительным. (2338)
- Утерянный больничный лист № 017682 на имя Поповой Татьяны Петровны считать действительным. (2334)
- Утерянный студенческий билет на имя Кувшиновой Ольги Владимировны считать действительным. (2335)

В помещении ДК «Современности» 23 декабря состоится концерт лауреатов Всесоюзных и международных фестивалей — джазового дуэта солистов Лембита Сварсалу (саксафон) и Леонида Винцкевича (фортепиано). В программе: современный джаз, джазовая классика.  
 Начало в 19.30. Билеты в кассе ДК.

Сибирский филиал ОргстройНИИпроекта выражает искреннее соболезнование главному инженеру Садчикову Валентину Павловичу в связи с тяжелой утратой — смертью матери.

Коллектив АСМУ треста Красноярскстальконструкция выражает глубокое соболезнование Богдановой Тамаре Павловне по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

